ФЕСТИВАЛЬ...... 2 Пасхальные

гастроли Валерий Гергиев с оркестром Мариинки проедет по России



Летите тихо

Ространснадзор: нужна как не вписать свое имя в черный СПИСОК авиационных дебоширов

ТРАНСПОРТ...... • 3 | ЗДОРОВЬЕ • 8

Для чего кровать

Девять правил здорового сна. Что нам советуют медики



Российская Газета



Риски со льдом

МАЛЫЙ БИЗНЕС **9**

ДЕНЬГИ О 10 **АВТО О** 4—5

Управляющая гопкомпания. Как избежать подделок протоколов общих собраний жильцов Золотые рыбки. Можноли разбогатеть на черной икре

Шоу-бизнес: кого мы слушаем. И сколько готовы за это заплатить

Кроссоверы пошли на разгон. Новинки нью-йоркского автосалона скоро на дорогах России



Нелишние выплаты

Мама тройняшек получит два материнских капитала ХАБАРОВЧАНКА Юлия Шарипова, в марте родившая тройню, сможет воспользоваться всеми мерами государственной поддержки. Семье, где появились дочери Алиса, Диана и Марианна, например, причитается сразу два материнских капитала. Федеральный положен за рождение второго ребенка—сумма выплаты превысит 450 тысяч рублей. Краевой маткапитал—за третью дочь—составит 200 тысяч.

Апрель заметает

Движение на якутских дорогах остановила пурга



СТИХИЯ

Е Владимир Таюрский, Якутск

После малоснежной зимы в первые дни апреля пурга замела центральные районы Якутии так, что многие автодороги оказались совершенно непроезжими.

Даже на федеральной трассе «Лена» пришлось ограничивать движение грузовиков и автобусов—они не в состоянии одолеть перевалы. Что же касается зимников, то лишь местами торчащие из сугробов вешки сейчас напоминают о том, что здесь когда-то был путь.

В транспортной изоляции оказались десятки населенных пунктов в 12 районах Якутии. Попытки отчаянных водителей прорваться сквозь заносы ни к чему хорошему не привели.

—Мы на трех машинах поехали из Верхневилюйска в село

Первые Кюлятцы. Однако пурга нас застигла врасплох. Спасибо спасателям—несмотря на такие погодные условия они прибыли на помощь, - рассказывает Светлана Иванова, которой пришлось побывать в снежном плену вместе с 15 односельчанами.

Узнав, что на таежной дороге застряла большая группа людей, выручать их выехали волонтеры Россоюзспаса и работники Вилюйской инспекции охраны природы. Даже на вездеходах пробиться к терпящим бедствие оказалось непросто.

Первым делом эвакуировали шестерых детей, — говорит представитель республиканской Службы спасения Николай Фатеев.

По словам заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства республики Сергея Владимирова, в Центральной Якутии мобилизована вся име-

Вездеходы спасателей, пробивающихся к застрявшим на зимниках автомобилистам, через несколько километров пути сами превращаются в сугробы на колесах.

ющаяся техника, подрядчики расчищают трассы, но пурга сводит все усилия людей на нет.

–Когда погода наладится, думаю, проезд обеспечим за два дня, - считает чиновник.

Дорожники не рекомендуют водителям выезжать за пределы населенных пунктов. Есть опасность оказаться в ловушке там, где мобильной связи нет.

Даже на окраинах Якутска проезд для легковушек затруднен. Многие жители загородных коттеджей в эти дни вынуждены оставлять машины в гаражах и, преодолевая сугробы, пробираться к автобусным остановкам. К счастью, ветер в городе поутих, и на улицах уже появились вереницы дорожной техники.

Клещи проснулись рано

подробности

Сезон активности клещей в Приамурье, по данным регионального управления Роспотребнадзора, в этом году начался необычайно рано. В конце марта в Благовещенском районе специалисты отловили восемь особей. А на этой неделе в области были зарегистрированы первые случаи присасывания клешей.

-Пострадали три человека, в том числе один ребенок, -- сообщила начальник отдела управления Роспотребнадзора по Амурской области Ольга Короткоручко. – По данным оперативного мониторинга, количество клещей в регионе сегодня составляет 1,6 на один кило-

В Хабаровске за медицинской помощью по поводу присасывания клещей обратились двое взрослых. Несколько тревожных сигналов об атаках опасных членистоногих поступило и от владельнев собак, выгуливающих питомцев в городе.

Из зимней спячки мелких кровососов досрочно вывела

ранняя оттепель, – сообщила начальник городского управления здравоохранения Татьяна Скорик. — Если в прошлые годы пик их активности приходился на май-июнь, то теперь жертвой маленьких «вампиров» можно стать в конце марта — начале апреля.

Александр Кузнецов, ДФО

▶ Если кровосос все-таки успел атаковать вас, то лучше всего обратиться за квалифицированной медицинской помощью в травмпункт или ближайшее медучреждение. В крайнем случае можно попытаться удалить клеща самостоятельно, стараясь не оторвать погруженный в кожу хоботок. Его осторожно вытягивают, слегка раскачивая пальцами или пинцетом.

▶ Удаленного клеща необходимо поместить в плотно закрывающийся флакон и отнести на исследование. Если врачи обнаружат возбудителей энцефалита или других инфекций, то пострадавшему потребуется срочно ввести иммуноглобулин.

Погорельцев в беде не оставили

дальний восток

Четыре семьи из села Зеркального Кавалеровского района Приморья, пострадавшие от техногенного пожара, получат материальную помошь.

По распоряжению врио главы региона Андрея Тарасенко, средства на единовременную выплату 100 тысяч рублей выделены из резервного фонда администрации края.

–Необходимые документы уже подготовлены, — отметила глава краевого департамента труда и социального развития Лилия Лаврен-

Кроме того, помощь окажет и краевой департамент лесного хозяйства. При содействии специалистов ведомства погорельцы, которые пока размещены в муниципальных квартирах, смогут приобрести пиломатериалы для строительства новых домов.

Пожар в селе Зеркальное произошел в конце марта, предположительно из-за пала. С огнем боролись 20 пожарных из Ольги, Дальнегорска и Кавалерова. Несмотря на их усилия, сгорели два жилых дома, одно нежилое строение, торговый павильон и здание хлебопекарни. Люди, к счастью, не пострадали.

Отныне в Зеркальном, где нет пожарной части, в огнеопасный период будет круглосуточно дежурить специализированный автомобиль.

Ольга Журман,

Приморский край

Выбрали материк

СОЦЗАЩИТА

Власти Чукотского автономного округа оформили 13 государственных жилищных сертификатов по программе социальных выплат гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера. На это ассигновано 24,8 миллиона рублей из федерального бюджета.

Восемь сертификатов получили инвалиды I и II группы, остальные достались пенсионерам.

-Три семьи выбрали новым местом жительства Санкт-Петербург. Других северян привлекли Приморский край, Амурская, Воронежская, Тульская и Московская области, Республики

Татарстан и Крым, - сообщила сотрудник пресс-службы правительства ЧАО Татьяна Чернявская. - По федеральному законодательству срок реализации жилищных сертификатов составляет семь месяцев со дня выдачи.

ПЕТР ПАВЛОВ,

Чукотский АО

→ CΠPABKA «PΓ»

В прошлом году 16 чукотских семей участников программы переселения—приобрели жилье в субъектах Российской Федерации на общую сумму 29,4 миллиона рублей. Социальные выплаты составили 73,6 процента этих средств.

«Выдры» полетят на Курилы

ИНФРАСТРУКТУРА

Чтобы наладить надежное воздушное сообщение с островами Парамушир и Шикотан, дальневосточный региональный авиаперевозчик приобретет пять самолетов. Средства на них выделят власти Сахалинской области и одна из ведущих российских авиакомпаний.

Есть планы впервые организовать прямой рейс из Южно-Сахалинска на Шикотан, а также возобновить регулярные полеты между Парамуширом и Камчаткой, чего не было более 25 лет, — уточнил глава островного региона Олег Кожемяко.

На новых маршрутах будут раоотать самолеты DHC-6 Twin Otter

400, или «выдры», как прозвали их авиаторы. Эти воздушные суда хорошо показали себя в Приморском крае на рейсах в отдаленные села. Им достаточно коротких грунтовых взлетно-посадочных полос.

По словам Олега Кожемяко, на Курилах планируется строительство двух ВПП. На Шикотане работы начнутся летом.

Александр Пахомов, Сахалинская область

→ МЕЖДУ<u>ТЕМ</u>

Чтобы улучшить морское сообщение Сахалина с Курилами, будут построены три грузопассажирских судна. Их заложат уже в этом году.



В Хабаровском крае на озере Хака прошли сборы спасателей-водолазов Дальневосточного отряда МЧС России. Неровности дна, ямы, плохая видимость серьезно осложнили работу подводников. Но специалистам к трудностям не привыкать—в ходе тренировок они до автоматизма оттачивают навыки, чтобы вслепую, на ощупь, выполнить поставленную задачу.